
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Να αποσυρθεί η διάταξη νομοσχεδίου του ΥΠ.ΕΣ. που δρομολογεί την πλήρη κατάργηση των 

Σχολικών Επιτροπών! 
Η οικονομική ασφυξία των σχολείων βλάπτει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών! Να 

αυξηθεί άμεσα η χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων! 

 

Η Κυβέρνηση της Ν.Δ.,  με άρθρο σε σχέδιο νόμου του ΥΠ.ΕΣ. που έχει τεθεί σε 

διαβούλευση από την παραμονή Χριστουγέννων μέχρι τις 8/1/2026, επιδιώκει να προχωρήσει, 

από την 1η Αυγούστου 2026, στην οριστική κατάργηση όλων των Σχολικών Επιτροπών που 

διατηρήθηκαν μεταβατικά βάσει του ν. 5056/2023 (είχε καταργήσει τις σχολικές επιτροπές σε 

όλους τους Δήμους με λιγότερες από 100 σχολικές μονάδες).  

Η επέκταση της κατάργησης των Σχολικών Επιτροπών και στους μεγάλους Δήμους της 

χώρας είναι βέβαιο ότι θα επιτείνει την τραγική κατάσταση στην οποία  έχουν περιέλθει οι 

σχολικές μονάδες ως προς τη στήριξη και χρηματοδότηση. Η εμπειρία από την εφαρμογή του 

μέτρου αυτά τα δύο χρόνια είναι απολύτως αποκαλυπτική. Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. είχε έγκαιρα 

προειδοποιήσει και καταγγείλει αυτή την πολιτική (Βλέπε ανακ. με αρ.πρωτ. 130, στις 

7/10/2024), είχε θέσει τα ζητήματα αυτά στις συναντήσεις του με τον Υπουργό Εσωτερικών, 

τον Πρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. και στις σχετικές κινητοποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν την 

περσινή χρονιά. 

Κρίθηκε, εκ του αποτελέσματος, ότι η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, σε 

συνδυασμό με τις υποστελεχωμένες υπηρεσίες των Δήμων, την υποχρηματοδότησή τους για 

τις συγκεκριμένες ανάγκες και τη διοχέτευση (με σαφή ευθύνη κάποιων δημοτικών αρχών) 

μέρους μόνο των κονδυλίων που δικαιούνται τα σχολεία, σε αυτά,  δημιούργησαν τεράστια 

προβλήματα ακόμα και για τα αναλώσιμα στα σχολεία καθώς και μεγάλες  καθυστερήσεις σε 

ζητήματα που απαιτούν έκτακτες διαδικασίες και  παρεμβάσεις, με την εκπαιδευτική και τη 

μαθητική κοινότητα να «πληρώνουν» για μια ακόμη φορά «τον λογαριασμό». 

Η εμπειρία αυτή επιβεβαιώνει ότι απώτερος στόχος είναι η ασφυκτική 

υποχρηματοδότηση των σχολείων στο πλαίσιο της πολιτικής περαιτέρω 

εμπορευματοποίησης της Παιδείας και κατηγοριοποίησης των σχολείων. Μια πολιτική που 

προωθήθηκε διαχρονικά και περιελάμβανε τη μεταφορά αρμοδιοτήτων που αφορούσαν τα 

σχολεία από το Κράτος στους Δήμους και στις Περιφέρειες, χωρίς φυσικά να διατίθενται οι 

ανάλογοι πόροι και προσωπικό και με απουσία ουσιαστικού ελέγχου. 

Αρ. Πρωτ. 834 Αθήνα 9/1/2026 
  
Προς 
1. Τον Υπουργό Εσωτερικών  
κ. Θ. Λιβάνιο 
2. Τον Πρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. 
κ. Λ. Κυρίζογλου  
3. Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. 
 



Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. μετά από πρόσκληση του Δημάρχου Αθηναίων, Χάρη Δούκα, 

συμμετείχε σε σύσκεψη στις 5/1/2026 με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ο.Λ.Μ.Ε. και της  

Α.Γ.Σ.Μ.Ε. για το θέμα. Στη συνάντηση αυτή διαπιστώθηκε κοινή αντίληψη και εναντίωση στην 

κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και στην πολιτική της ακολουθούμενης 

υποχρηματοδότησης της Εκπαίδευσης.  

Στο πλαίσιο της έντασης της προσπάθειας ενημέρωσης, αποτροπής της εφαρμογής της 

κατάργησης των Σχολικών Επιτροπών και του αγώνα για ουσιαστική αύξηση των δαπανών 

για τις ανάγκες της Εκπαίδευσης, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ζητά, άμεσα, συνάντηση με τον Υπουργό 

Εσωτερικών Θ. Λιβάνιο και τον Πρόεδρο της Κ.Ε.Δ.Ε. Λ. Κυρίζογλου. 

Καλούμε του Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. να αναδείξουν τα προβλήματα 

χρηματοδότησης των σχολικών μονάδων και το συγκεκριμένο πολύ σοβαρό ζήτημα, να 

ενημερώσουν και να συνδιοργανώσουν παρεμβάσεις με τους γονείς καθώς και να εντείνουν 

τις διεκδικητικές πρωτοβουλίες τους το επόμενο διάστημα. 

 

 

 


